

# 华新检察院职能职责调整

已正式履行原衡阳市人民检察院监所处的全部职能职责，实行“院处合一”运行模式

■徐婉儿 谢丹

**本报讯** 10月29日，华新地区人民检察院召开全市刑事执行检察工作座谈会，对全市执检工作再部署再发力。今年7月份，华新地区人民检察院正式履行原衡阳市人民检察院监所处的全部职能职责，实行“院处合一”运行模式。

目前，华新地区人民检察院职能包

括：监督监狱、看守所、社区矫正机构执法活动，监督指定居所监视居住等强制措施执行，办理罪犯又犯罪案件审查、逮捕、起诉，刑罚执行变更，财产刑执行监督，重大案件侦查终结前合法性讯问审查，侦查法律规定由检察机关管辖的监管场所司法工作人员职务犯罪案件等。

今年以来，华新院立案侦查监管场

所司法工作人员职务犯罪案件1件1人，侦查终结移送审查起诉2件2人，法院判决1件1人。驻狱检察室办理减刑、假释案件1521件，暂予监外执行案件14件，检察纠正减刑、假释、暂予监外执行不当102件。全市执检部门在监督过程中共发出书面检察建议50份，纠正违法通知书60份，有效促进了监管场所安全稳定。

# 湘江东岸和蒸水南堤风光带正除险修复

分别为湘江东岸市七中段以及蒸水南堤雁栖桥至蒸水桥段，力争11月上旬完工



施工人员加紧铺设火烧板

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 10月30日，记者自市沿

江风光带事务中心了解到，因年久失修，江堤地基沉降等原因，湘江东岸风光带市七中段以及蒸水南堤雁栖桥至蒸水桥

段出现地面沉降开裂。目前，我市正加紧组织力量开展沿江风光带市政设施维修改造全封闭施工，及时消除安全隐患，为市民提供安全舒适的休闲观景环境，施工工期约20天，力争11月上旬完工。

10月30日上午，在湘江东岸风光带湘江东路108号地段附近，记者看见施工人员正加紧搅拌河砂，铺设火烧板，现场一派忙碌的场景。记者观察发现，因江堤地基沉降，部分地面出现了明显的凹凸坑洼及开裂，坑洼处积满了污水及泥垢，严重影响市民安全通行。市沿江风光带事务中心有关负责人介绍称，施工队自10月中旬进场施工以来，施工进展较为顺利，目前已完成总工程量的70%左右。

此次维修的沉降地面面积达3000余平方米，为了确保施工安全，施工区域进行了局部围挡封闭。施工方提醒，过往市民游客应注意安全，不要擅闯施工场地，以免对施工进度造成影响。

# 超载货车强行冲卡

10月，“百吨王”联合整治行动共查处超限超载车辆30余台

■本报记者 金明达  
通讯员 刘先军

**本报讯** 记者自市治超办了解到，10月29日，交通执法部门查获一台超载冲卡的货车，该车司机为逃避处罚机智算尽，但经过近5个小时周旋，执法人员最终成功将该车押送到固定检测站。经检测该车超载30吨，等待他的将是法律的严惩。

当日凌晨，一辆从国道322线祁东方向驶来的车牌号为湘DA58XX的大型货车进入雨母新城检查点，该车驾驶员

看到前方有执法人员示意停车接受检查后，没有减速停车，而是加大油门强行冲卡。执法人员见状立即启动应急预案，在前方设卡进行围堵，该车司机则选择躲进附近一钢材市场，随后弃车逃离。执法人员不久后找到了该辆货车还多次联系车主，可电话一直无人接听。

几小时后，戏剧性的一幕出现了，冲关司机以为执法人员已经回去休息，便叫来一台吊车，大摇大摆准备卸载超载钢材，不料被蹲守在一旁的执法人员当场制止，还联系公安特警前来共同处置。迫于联合执法的强大压力，司机最

终同意将车辆开到就近的固定检测站进行检测。经检测，该货车核定总质量49吨，实测总质量79吨，超载30吨，超限率为61%。

本月来，衡阳市治超办和交通问题顽瘴痼疾办在国道322线开展“百吨王”联合整治行动，共查处超限超载车辆30余台，其中“百吨王”5台，有力地打击了违法超限超载运输行为。执法部门提醒：货车强行冲卡不仅扰乱了正常通行秩序，还极易造成重大交通事故，一旦被执法人员发现，必将从重处罚，请驾驶员不要以身试法。

(上接01版)

此时的孔子虽然不为君王所用，但他的门生遍布各国宫廷，在鲁国，他也被尊为国老。他“不怨天，不尤人”，还强调自己要继续从低处做起，依循天理日求上进。

正是一直秉承这种可贵的“不怨天，不尤人，下学而上达”之精神，孔子不断精进，开创私人讲学之风，带出弟子三千，其中贤人七十二，晚年修订六经(《诗》《书》《礼》《乐》《易》《春秋》)。去世后，其弟子及再传弟子把孔子及其弟子的言行语录和思想记录下来，整理编成《论语》，该书被奉为儒家经典。他成为当时社会上最博学者之一，在世时就被尊奉为“天纵之圣”“天之木铎”，更被后世尊为孔圣人、至圣、至圣先师、大成至圣文宣王先师、

万世师表。其思想对中国和世界产生了深远的影响，他因此被列为“世界十大文化名人”之首，被尊为中国古代思想家、政治家、教育家，儒家学派创始人。

我们想想，如果孔子一遇到挫折、出了什么问题，面对各种不如意时，只知道一味怨天尤人，估计很难有今天为我们所敬仰的孔圣人了。

历史的经验告诉我们，怨天尤人于人生无益。

如果一味怨天尤人，在遇到问题时，只会从客观上找原因，不会躬身自省，就难以找到真正的症结所在，这样不仅无益于问题的解决，甚至因为“南辕北辙”的方向性错误导致更多的问题。

如果一味怨天尤人，在你遇到问题时，你会因为总把问题归咎于领导不开

明、同事不支持、家人不关心……这样只会影响上下关系、家庭和睦，从而失去工作生活中必须的良好合作基础。没有这个基础，工作生活哪里会顺畅舒心呢？

孔子遇到那么大那么多的问题，都不怨天尤人，睿智的他，就是看到了怨天尤人于己无益的真谛。所以，抱着用之则行，舍之则藏，得不到用之于世的机会，就回老家写书修春秋传之于世。孔子以这种积极态度来面对这些不如意，完美实现了自我成就人生升华。

人生路上有许多不如意，当我们不再怨天尤人时，这些不如意就是磨砺我们的磨刀石，就是激励我们改变提升自己的助推器。

没有了怨天尤人，人生就会越来越顺畅舒心。

雁峰警方上门服务

## 为福利院孩子办理“最美身份证”

■本报记者 姚永军 通讯员 范力为

**本报讯** 10月27日上午，雁峰公安分局人境大队民辅警来到市福利院提供上门服务，为这里的孩子办理属于自己的“最美身份证”。

市福利院的孩子们办理就医、就业、申请特困补助等事宜都需要使用身份证，但他们身上有着不同程度的残疾，亲自到办证大厅采集信息办理身份证难度较大。为解决福利院孩子们办证难的问题，人境大队副大队长李昱璇和辅警张娜带上离线办证设备，把办证窗口“开”到福利院，为孩子们提供上门服务。

身份证办理需要进行个人身份信息采集、照片采集和指纹采集。采集过程中，由于孩子们身体的特殊性，注意力不集中、交流有障碍，照片和指纹采集都较为困难，民警们一遍又一遍耐心地与孩子们沟通交流，校正他们的坐姿、表情，指导他们正确采集指纹，只为给他们办一张属于自己的“最美身份证”。11名孩子顺利采集了相关信息，福利院工作人员对民警提供的暖心便民服务表示由衷感谢。



## 此路多坑洞 骑行请留意



道路沥青层龟裂，破烂不堪。

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这条路烂得没了路样，的确该修一修了。”近日，幸福路居民多次向本报新闻热线8611110反映，他们家门前一条道路坑洼不平，坑洞越烂越深，亟待修路填坑。

10月29日下午，在万达广场西南侧幸福路46号地段附近，记者看见一条宽约9米的道路上沥青层龟裂变形，布满了各式各样的坑洞，其中最大的一处坑洞似锅底，坑长约3米、坑深15厘米，路面上留下了多道刮擦底盘的印迹，过往车辆纷纷减速绕行。

“公交车车身宽大，根本无法绕避大坑。”113路公交车一位不愿透露姓名的司机告诉记者，有多条公交线路驶经这条道路，每次车辆驶过，好似“筛糠”，颠震晃动，乘客叫苦不迭，“锅底”越烂越大，驶经的电动车一旦跌落坑洞，难以动弹，可能引发事故。当地群众希望，有关部门迅速组织力量，填坑补洞，修复路面，为过往人车提供安全畅顺的交通出行环境。